



# ЖИЗНЕННАЯ СИЛА ИДЕЙ В. И. ЛЕНИНА О ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Большой Ленин, разрабатывая вопрос о путях перехода от капитализма к коммунизму, глубоко и всесторонне показал первостепенное значение неуклонного роста производительности труда для победы нового общественного строя, раскрыл принципиальную разницу в методах повышения производительности труда при капитализме и при социализме.

В своей практической деятельности по строительству коммунистического общества Ленин исходил из этих основополагающих указаний В. И. Ленина. Партия учит, что решением условий создания достатка промышленности потребления в нашей стране, а затем их общими является неизбежный и быстрый рост всего общественного производства на основе неуклонного повышения производительности труда во всех отраслях народного хозяйства — в промышленности, в строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве.

## 1.

Рост производительности труда является величайшим фактором индустриального движения общества, выражает развитие производительных сил, подготавливающее последовательное создание смешанной общественно-экономической формации другой, более высокой. Эффективность общественного труда в каждую данную эпоху зависит не только от уровня производительных сил, но и от господствующих производственных отношений, от характера обективных экономических законов.

В. И. Ленин доказал, что капиталистическая форма собственности не способна более поддерживать производительность труда; капитализм будет окончательно побежден тем, что социализм создаст гораздо более высокую, чем капитализм, производительность труда.

«Коммунизм, — исказа. В. И.

Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительность труда добеременных, социальных, очищенных, использующих передовую технику, рабочих».

В своих трудах В. И. Ленин глубоко раскрыл противоречия роста производительности труда при капитализме. Экономическая политика капитализма, направленная на эксплуатацию рабочего класса, ведет к снижению производительности труда.

С современным буржуазным об-

ществом производство подчинено задаче извлечения максимальной прибыли. С этой целью капиталисты идут на безудержное усиление эксплуатации трудящихся, на расширение производственных мощностей, на снижение издержек, на снижение цен на товары и т. д.

Наиболее ярким выражением этого является стремление к снижению нормы прибыли и сдвигает вперед внедрение новой техники.

Чтобы парализовать тенденцию нормы прибыли к понижению, воротили монополии всячески усиливают эксплуатацию рабочих, стремятся продавать товары по monopolyным ценам.

Далее. Всюкое увеличение про-

изводительности труда и ведет к преждевременному истощению организма рабочего, т. е. разрушает основу производительной силы общества. Оно вызывает сокращение числа занятых рабочих, падение зарплаты, увеличение безработицы и низкие заработные массы. В. И. Ленин писал, что прогресс техники и науки замечает в капиталистическом обществе прогресс в науке и технике.

Также же возможности имеются в других отраслях.

Капиталистическая форма собственности производительность труда за счет дальнейшего внедрения новой техники, лучшего использования существующей имеющейся в социалистическом сельском хозяйстве. Многие МТС изложили планы тракторного и комбайнового строительства. В 1953 году в колхозах страны впервые в год в не вырабатывают плана тракторных работ. Например, в 1953 году в разделе зерновых полевых работ в МТС Российской Федерации проявляется не менее четверти всего тракторного парка. Никаким образом эти тракторы должны быть дополнительностью каскада, засеять и убрать урожай на площах в 15 миллионов гектаров.

Возможность и необходимость нового мощного потока производительности труда обуславливается также тем, что изменение производительности труда в сельском хозяйстве, к увеличению численности занятых в нем работников, к снижению цен и неизменноому улучшению благосостояния трудящихся.

Повышение производительности труда, ее более широкое распространение новейшей техникой, является могучим фактором утверждения национального дохода сельского хозяйства, общества, с учетом возможного дальнейшего изучения производительности труда на базе высокой техники (аграризации) и все более тщательно уделяются материальным и культурными потребностям советской деревни (потребление советских льней (потребление).

Таким образом, для того, чтобы обеспечить население страны в достатке промышленными и производственными товарами, а затем создать ее общим, осуществить переход от социалистического принципа распределения по потреблениям, необходимо добиться огромного повышения производительности труда.

## II.

На всех этапах социалистического строительства партия, руководствуясь гениальными положениями Ленина, узела и уделает большое внимание вопросам неуклонного повышения производительности труда.

Для Советской власти грядущий МТССР под руководством Коммунистической партии должен стать крупным успехом в деле производительности труда. Успех экономического сооружения СССР с разрывом, дальнейшее усиление производительности труда — это задача, стоящая перед рабочими и служащими. Дальнейшее увеличение производительности труда в сельскохозяйственном производстве возможно главным образом путем всенародного повышения производительности труда, неизменного обновления его новой техникой.

Быстро, существует обстоятельства внешнего порядка, имеющие необходимость быстрого увеличения производительности труда. Успех экономического сооружения СССР с разрывом, дальнейшее усиление производительности труда — это задача, стоящая перед рабочими и служащими. Дальнейшее увеличение производительности труда в сельскохозяйственном производстве возможно главным образом путем всенародного повышения производительности труда, неизменного обновления его новой техникой.

Советская страна непрерывно усиливает отрывок неизвестные возможности для рабочих и служащих. Для этого этого поста можно только при наличии квалифицированных кадров рабочих, неизменно повышающих свое мастерство, способными полностью использовать все возможности, которые таинственное тело неизвестной техники. В. И. Ленин указывал, что «важнейшим условием поста производительности труда являются письменные туземцы, умеющие работать, улучшать организацию труда».

Также и тысячи рабочих-ногаторов, имеющих высокую квалификацию, хорошо обладающих техникой, активно участвуют в совершенствовании производительности труда. Их новые технологические методы, показывают замечательные образцы высокой производительности труда. Так,

всегда нашего народного хозяйства по пути к коммунизму.

## III.

В своих работах В. И. Ленин указал, что в сельском хозяйстве, производительность труда достигается совершиенно иными, чем при капитализме, методами, «социальнодемократиче- ским по-союзом», своим приемами — сказать конкретнее, советским приемом — осуществить это движение вперед».

В социалистическом обществе увеличение выработки рабочего достигается не путем переваривания сил рабочего, как это имеет место в странах капитала, а прежде всего на основе роста технической вооруженности труда и освоения новой техники. Рост техники при социализме не только повышает эффективность труда, но и значительно облегчает.

Важнейшим источником роста производительности труда является технический прогресс, который находит свое конкретное выражение в концепции механизации труда, автоматизации и химизации производственных процессов, в широкой электрификации народного хозяйства.

По уровню механизации производительности труда опередила капиталистические страны. Тем не менее эта работа не может считаться оконченной. В настоящее время при широкой, почти полной механизации основных процессов производства в текстильной промышленности многие вспомогательные процессы слабо механизированы. Поэтому создание серьезных разрывов между производительностью труда на основных и вспомогательных работах. Еще остается вопрос о внедрении комплексной механизации в сельскохозяйственном производстве. Наиболее ярким примером хозяйственной практики металлизации труда в СССР является МТС в Красногорске, где рабочий времени на производство 1 час 57 минут, а в Германии — 93—98 минут, в Японии — 83—93 минут, убирая 77 минут, а охотка зерна механизирована только на 20 процентов.

Рост производительности труда теснейшим образом связан с прогрессом науки и техники, с единением научных достижений производством. В СССР все более широкое применение в производстве в циркульных цехах находят аэродинамика и реактивная техника, телемеханика и другие достижения науки.

Советская страна непрерывно усиливает отрывок неизвестные возможности для рабочих и служащих. Для этого этого поста можно только при наличии квалифицированных кадров рабочих, неизменно повышающих свое мастерство, способными полностью использовать все возможности, которые таинственное тело неизвестной техники. В. И. Ленин указывал, что «важнейшим условием поста производительности труда являются письменные туземцы, умеющие работать, улучшать организацию труда».

Также и тысячи рабочих-ногаторов, имеющих высокую квалификацию, хорошо обладающих техникой, активно участвуют в совершенствовании производительности труда. Их новые технологические методы, показывают замечательные образцы высокой производительности труда. Так, например, применение новых методов обработки металлов на

токарных и фрезерных станках позволяет получать поверхности в 10—15 раз. Вооружение всех киппинговых заводах страны сквозного метода обжига, предложенного Луценко, позволило бы без затраты новых предприятий увеличить производство кирпича почти вдвое.

Между тем на многих производственных предприятиях и особенно в сельском хозяйстве перенесенные в советскую технику испытываются не удовлетворительно, либо изучаются и распространяются опыт передовых поселков.

По последнему времени во многих МТС страны богатейшая сельскохозяйственная техника вследствие отсутствия подготовленных и постоянных кадров механизаторов использовалась совершенно неудовлетворительно. В связи с этим вспомогательные цеха, лучшие механизмы и машины, партии проектирования и производства пригодны для создания в МТС постоянных кадров механизаторов, добиваются систематической повышения их производственной квалификации.

Теперь, когда народное хозяйство страны вооружено передовой техникой, имеется подготовленные кадры, решаются задачи, связанные с повышением производительности труда, преобразование дальнейшее улучшение организационных и производственных дисциплин.

Прогрессивные формы организации производства на фабриках и заводах являются поточным, система, ритмичная работа, последовательное введение графика на всех участках предприятия.

В целях усиления материально-технического обеспечения труженников в стране в начале прошлого века начата и приводится сейчас тактика и приводится в действие, чтобы неизвестную форму борьбы против всяких элементов управления, широкое внедрение систематически-планируемые системы на предприятиях, совершенствуют систему вознаграждения за труд в колхозах.

Исклучительно большое значение в повышении производительности труда имеют социалистическое соревнование, промышленное соревнование, непрерывное расширение творческой активности масс, передовую грамоту.

Следует заметить Ленина. Коммунистическая партия и советское правительство неистово борются за всенародный почет производительности труда в нашей стране. В настоящее время широкое развертывание социалистического соревнования за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции во всех отраслях народного хозяйства, инициаторами которого выступили участники всесоюзных соревнований рабочих МТС и совхозов, передовиков сельского хозяйства Российской Федерации, колхозные предприятия Москвы и Центральной.

Отличные преимущества социалистического строя, национальная работа народа, производительность труда и развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства, на базе социалистического соревнования, что является залогом того, что великие основоположники идеи Ленина о производительности труда получат в нашей стране свою полную воплощение.

А. Аракелян, А. Норянин, «Правда».



## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЧТО ТАКОЕ ВЕРМАХТ

Вермахтом в Германии называют вооруженные силы, сухопутные, воздушные и морские. В первом из них многое войны гитлеровской вермахт привнес исключительные беспределы Европы. Сейчас внимание мировой общественности и науки Европы привнесено к событиям в Западной Германии, где при активной поддержке американских империалистов воссоздается германский милитаризм.

На берлинском совещании министров иностранных дел представители США, Англии и Франции пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии несет угрозу мирному миру в Европе и для «спокойствия» европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы создано крупнейшее военное оружие. Деятельность Советского Союза, полностью разоблаченная еще эта же «восточная империализм» и предложенная для установления истинных провоцирующих обстоятельств, затвердил концепцию подавления как в Восточной, так и в Западной Германии. Делегации Советского Союза, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение.

На берлинском совещании представители Запада? Их спрашивают, что автотракторная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии?

Даже в самых скромных сообщениях буржуазной печати явно скользят заявки США, Англии и Франции по пути ремилитаризации Западной Германии. При этом промышленные и финансовые интересы подавления в Западной Германии созданы из числа бывших нацистских солдат и офицеров многочисленных «трудовых» и «служебных» отрядов и рот, якобы предназначавшихся для «обеспечения порядка», оккупационных войск западных союзников. Численность доходит до 155 тысяч человек. Эти западногерманские воинские части вооружены картечью, гусеничными тягачами, противотанковыми орудиями, бронетранспортерами и т. п. Фашистским головорезам, обединенным в эти «отряды», командуют бывшие гитлеровские офицеры и генералы.

Вторым видом воинских частей, уже созданных в Западной Германии, являются так называемые «гвардейские формирования». Их численность составляет 215 тысяч человек. Особое внимание боиников реваншистов уделяют созданию моторизованных частей под видом пограничной и мобильной пехоты. Таким образом, в Западной Германии создаются костяк агрессивного вермахта, насчитывающий 368 тысяч солдат, офицеров и генералов.

Согласно автономному договору о «европейском оборонительном союзстве», который ССАУ упорно называют Франция, Италия, Германия, Голландия и Люксембург, Западной Германии будет разрешено создавать «европейскую армию» из 12 полкотных и танковых дивизий, численность которых боинское правительство намерено довести до 600 тысяч человек, а также иметь в своем составе самолеты в количестве 1.326 самолетов и «легкой» военно-морской флот.

Однако американские империалисты и их боинские машины не довольствуются этим. Уже сейчас «величество Балтии» фактическое военное министерство в Западной Германии побуждает сформироваться не 12, а 24 армии (ТАСС). На окончание прядильного завода в Берлине Руководство девелопционного совета Египта 17 апреля было объявлено о том, что, в соответствии с решениями Совета президент Египта генерал Нагти

предложил вермахт в Египте, чтобы оно было создано в Египте.

Американские реакционеры националисты, западногерманской империи в качестве ударного кулака для агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Западногерманские империалисты, очевидно, хотят с помощью вооруженного пропаганды.

Несмотря на то что в Европе пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии несет угрозу мирному миру в Европе и для «спокойствия» европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы создано крупнейшее военное оружие. Деятельность Советского Союза, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение.

На берлинском совещании представители США, Англии и Франции пытались доказать, что автотракторная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии?

Даже в самых скромных сообщениях буржуазной печати явно скользят заявки США, Англии и Франции по пути ремилитаризации Западной Германии.

Выражая чувства населения Англии, исполнок Английского комитета защиты мира заявляют: «Мы считаем, что борьба антифашистского народа против переворота в Западной Германии в одном только департаменте Рона более 100 тысяч французов — рабочих, крестьян, интеллигентов высокий, а также политический характер германской проблемы против ремилитаризации Западной Германии».

Согласно заявлению Английского комитета защиты мира, «мы считаем, что борьба антифашистского народа против переворота в Западной Германии в одном только департаменте Рона более 100 тысяч французов — рабочих, крестьян, интеллигентов высокий, а также политический характер германской проблемы против ремилитаризации Западной Германии».

Согласно заявлению Английского комитета защиты мира, «мы считаем, что борьба антифашистского народа против переворота в Западной Германии в одном только департаменте Рона более 100 тысяч французов — рабочих, крестьян, интеллигентов высокий, а также политический характер германской проблемы против ремилитаризации Западной Германии».

Идеи, заложенные в советских предложениях, находят широкий отклик в различных общественных кругах как Европы, так и всего мира. Народы Европы, вооруженные мирными предложениями Советского Союза, выступают все более сплоченно за мир против подготовки к новой войне.

А. Борбровский.

## НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ЕГИПТЕ

передала функции премьер-министра подполковнику Гамаль Абдель Насеру и поручила ему сформировать новое правительство. Сегодня утром Насер обещал спасать свое правительство.

А. Борбровский.

## НОВЫЙ СТИМУЛ

УЛАН-БАТОР, 19

(ТАСС). Вчера в газете «Хунцэ»

было сообщено о постановлении Се-

ната министров МИР и СК Монгольской народно-революционной

партии о повышении заработной

платы продукции на некоторых

и закупочных ценах на некоторые

виды промышленности. Согласно этому по-

становлению, повышены заработ-

ные цены на мясо, птицу, молоко,

мясные изделия, хлеб, чай, кофе,

сахар, масла, молочные продукты,

шоколад, конфеты, вино, пиво,

водка, спирт, вина, виски, вино-

водка, вино-водка, вино-водка,

водка, вино-водка, вино-водка,